

В диссертационный совет 24.2.372.07
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им.
Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Полянина Александра Евгеньевича на тему
«Развитие учетно-аналитического обеспечения процесса капитальных
вложений в основные средства», представленной на соискание учёной
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет,
аудит и экономическая статистика)**

Развитие национальных экономик во многом определяется эффективностью инвестиционной деятельности, ее масштабами и направлениями, как в долгосрочной, так и краткосрочной перспективе. Капитальные вложения представляют собой одну из форм долгосрочного инвестирования и являются одним из источников обеспечения и формирования производственных мощностей. Поэтому вопросы эффективности инвестиций в основной капитал приобретают особую значимость в современных условиях. Важное место в системе управления эффективностью капитальных вложений отводится информационному обеспечению. Однако на практике, с одной стороны, наблюдается большой дефицит информации, а с другой — половина информации, формируемой в системе бухгалтерского учета, остается невостребованной. Отсюда следует вывод об актуальности и необходимости исследования вопросов формирования релевантной информации о капитальных вложениях в системе бухгалтерского учета в соответствии с потребностями заинтересованных пользователей. Именно поэтому диссертационная работа Полянина Александра Евгеньевича, посвященная разработке теоретических и практических рекомендаций по совершенствованию учетно-аналитического обеспечения процесса капитальных вложений в основные средства, включающих методики бухгалтерского учета и экономического анализа, приобретает особое значение в современных условиях.

С моей точки зрения, важно, во-первых, что капитальные вложения рассматриваются не как отдельный факт хозяйственной жизни, а как

совокупность фактов, включающих движение денежных потоков, связанных с финансированием капитальных вложений, во-вторых, автором определены принципиальные положения организации учетно-аналитического обеспечения в рамках применения проектного подхода в управлении процессом капитальных вложений.

Из достоинств работы стоит отметить следующие положения:

1) авторское определение проекта капитальных вложений в основные средства как объекта управленческого учета, раскрывающее сущностную характеристику проекта капитальных вложений, результатом которого является создаваемое, приобретаемое, модернизируемое отдельное основное средство или совокупность активов, определение базируется на стандартах бухгалтерского учета и принципах проектного управления;

2) теоретические положения управленческого учета капитальных вложений в основные средства, данные которого могут быть использованы для проведения управленческого анализа капитальных вложений на всех этапах их осуществления: от принятия решения о вложениях до ввода в эксплуатацию основного средства;

3) инфологическая модель базы данных капитальных вложений в основные средства, предполагающая формирование гармоничных связей между внешними и внутренними потоками информации, и разработанный на ее основе методический подход к детализации капитальных вложений в управленческом учете;

4) методика анализа капитальных вложений, сочетающая ретроспективный и перспективный анализ; ретроспективный анализ предполагает оценку капитальных вложений экономического субъекта, как единого комплекса объектов основных средств, перспективный анализ основан на принципах инвестиционного анализа и включает прогнозный расчет результатов капитальных вложений по данным оценки планируемых денежных потоков, а также расчет общего экономического результата с учетом возможного получения дополнительных эффектов: социального, экологического, бюджетного.

Из недостатков работы можно отметить то, что автором не в полной мере раскрыта процедура действий в отношении выбора источников финансирования капитальных вложений в основные средства. Указанный недостаток не снижает достоинств диссертации, которая, судя по автореферату, представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, удовлетворяющую требованиям ВАК, предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты диссертационного исследования могут быть использованы в дальнейших теоретических исследованиях проблем учетно-аналитического обеспечения управления экономическими субъектами.

Считаю, что работа Полянина А.Е. выполнена в соответствии с критериями п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденном постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, и ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры основ экономики
функционирования РСЧС

С. В. Горина

Подпись Гориновой С.В. заверяю:

Инспектор группы кадрового обеспечения
гражданского персонала
Ивановской пожарно-спасательной академии

Е. В. Воронцова

15 09 23

Контактные данные:

Адрес: 153000 г. Иваново, ул. Пушкина, д. 1/14, кв. 8а

Телефон 8-910-991-99-01

e-mail: s.v.gorinova@mail.ru

Горина Светлана Владимировна

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования

«Ивановская пожарно-спасательная академия

ГПС МЧС России государственный химико-технологический

университет»